

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Károly király trónralépése.

(=) A szomorú gyász, mely e nemzetre hullott, egyre mélyebben hat a kedélyekre és a két-és fél éves örökös szomorúság keletében is mélyeséges meghatottsággal tölti el az elfásult emberek lelkét. Vallahogy nem a külsőségekben nyilvánul meg az emberi fájdalom, nem a szemnek oda rakott gyászolobogók azok, mik a magyar nép nagy gyászatát hirdetik, de az emberi émben él valami, ami mérhetetlen fájdalom miatt lenyűgözi és néha pillanatokig eszelekvő képességét is elveszi. A világ folyásában, a vérontás borzalmaiban semmi szünet, semmi változás; az emberek éppen úgy járnak e földön és mégis van valami, ami megrengésre, gondolkozásra készíti. A jövő nemzeti sorsa éppen oly bizonytalan és a háború kimenetelelől függ, mint eddig. És fájó, hogy még ez a megrendítően tisztelhetet parancsoló történelmi esemény sem elég ahhoz, hogy egy pillanatra megálljon az, amit a mi megboldogult urunk, királyunk olyan szívből gyűlölt: a háború.

(::) A halott király mellén és ravatalán gyöngyvirág és rezedá hevert. A legpompásabb két növény volt az öreg király kedvence virága. És a virág még el sem hervadt, illatát sem vesztette el friss és üde volt, mint egykoron az, akinek többé soha nem zúzó mellén elmúlni sorsa, — amikor Burián, a külügyminiszter felemelte szavát, hogy felkímálja a királyi trónt annak, kinek arra az örökösödési törvények értelmében kizárólagos joga van. A folytonosság egy pillanatra sem szünet meg; — a két nemzet, mely elmúlt királyát úszintén gyászolja, nyomban igaz örömmel üdvözölte új urát, királyát, ki népei hódolatát mélyeséges fájdalommal kezesztül mosolygó arccal volt lénytelen fogadni! Az elmúlás és életrefakadás csodás, misztikus próbiájának klasszikus példája ez a törvényszabta rendelkezés, melyet csak tisztelni van jogunk.

(X) A tárnokmester, — Telenzky pénzügyminiszter, lováról arany és ezüstpénzt fog szórni a nép közé, hol a koronázási menet keresztül vonul. A menet élen Tisza és Csernoch fog vonulni, a két ur, akinek sorsa osztályrésztül oly közjogi ténykedés jutott, minő milliók között egy emberöltőn keresztül csak egyet ér. A jogtudomány legpompásabb szakaszainak legendás vitézeivé avattatnak ők, akik a

véletlenből most ilyen poleon élni szerencsések lehetnek. — amint hogy a nemzetek is vallahogy olyan korszakban kényszerül élni, hol a legtrikább események is hihetetlen gyorsasággal történnek. A közjog legköltoőbb, legmésesébb fejezetinek pontjai fognak leperegni a maguk ezer érdekességével és eredetiségével. Mindent megér e nép, csak a békére kell olyan nagyon soká várnia.

rületén feleskették a hadsereget I. Károly Ausztria császára és magyar néven IV. apostoli király nevére.

Vilmos császár az új királyhoz.

Berlin, november 23. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung közli: Vilmos császárnak igen megleghangu táviratára, melyet az új királyhoz intézett, Károly király ugyancsak szívélyes hangu táviratban választott és megköszönte a császár részvétét.

Károly király az év egy részét Budapesten fogja tölteni.

Bécs, november 23. A Neue Freie Presse irányadó helyről értesül, hogy a koronázási ünnepek december hó első felében fognak megtörténni. Az új király székhelyét az év egy részében Budapestre helyezi át.

Változások a király környezetében.

Bécs, november 23. A király közvetlen környezetében már legközelebb fontos változások lesznek. Paar gróf és Bolfras főhadsegédek távoznak. Bolfras helyére, aki a katonai kabinetirodát is vezette, Masterer tábornok kerül, aki eddig Bolfras helyettese volt. Károly király két új főhadsegédet fog kinevezni.

Távozik helyéről Montenuovo herceg főudvarmester is, akinek helyét Berchtold Lipót gróf volt külügyminiszter fogja betölteni.

Schiessl báró a polgári kabinetiroda főnöke szintén távozni fog.

A bécsi csapatok eskütétele.

Bécs, nov. 23. A Bécsben levő katonaság ma tette le az új királyra az esküt. Az egyes felekezetek templomaiban istenitisztelet volt, utána a kaszárnyákba vonultak a csapatok. Az eskütétel után a katonáknak szabad napjuk volt.

Károly király hadparancsa!

Budapest, november 23. A Rendeleti Közlöny november 23-iki 143. száma ő es. és apostoli királyi felségének a következő hadi és hajóhad parancsát közli:

Katonák!

Legfelsőbb hadurunktól, az én fenkölt dédnagybátyám, I. Ferenc József császár és király, a ki benneteket, atyáitokat és nagyatyáitokat évtizedeken át szeretettel és gondoskodással vezetett, aki atyáilag viselte gondotokat, Istenhez költözött.

Az Istenben boldogult felséges ur a katonai kötelességteljesítés tiündöklő példaképe, a végis megfeszítésig szentelte bölcsességét és egész lényét a hazajavára s míg ereje el nem hagyta, gondolatai nálatok, az ő szeretett katonáimnál időztek.

Katonák! Eme titáni küzdelem kemény, de dicsőséges napjait eddig veletek étem át. Amikor most a nagy idők közepette, immár mint legfelsőbb hadur közületek, a ti soraitokból lépek harcedezett hadseregem és hajóhadam élére, rendületlenül bizom a mi szent jogainkban és győzelmiünkben, amelyet igazságos ügyünk szolgálataiban hü szövetségeseinkkel egyetemben Isten segítségével ki fogunk vinni. A magasztos elhunyt szelleme veletek lesz. Az foga benneteket hősiessé harcedkra serkenteni. Adja meg a Mindenható, hogy elhunyt hadurunk ravatalára helyezhessük a diadal koszoruját s ezzel adjuk jelét hűségnek hálának mindama szeretetért és gondoskodásért, amely az ő nemes szívét hű hadseregéért szakadatlanul dobogtatta.

Kelt Bécsben, 1916 november hó 23-án.

Károly s. k.

Károly király rövidesen megkoronáztatja magát.

Budapest, november 23. A hivatalos lap holnapi száma a következő legfelsőbb kéziratot közli:

Kedves Gróf Tisza!

Attól a szándéktól indítatva, hogy magamat Magyarország, Horvát-Szlavonország és Dalmácia országok királyává mieelőbb megválasztassam, utasítom önt, hogy az országgyűléssel érintkezésbe lépve, idevágó javaslatot terjessze elém.

Kelt Bécsben, 1916 nov. 23.

Károly s. k.

Tisza s. k.

Eskü az új királyra.

Budapest, november 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy főfelsége parancsára ma délelőtt a monarchia valamennyi katonai parancsnokságának te-

A király halála.

I. Ferencz József butsujja napétól és hadseregétől

Budapest, november 23. A hivatalos lap ma este külön kiadásban jelent meg, amely a következőket tartalmazza:

Megdicsőült I. Ferenc József ő es. és apostoli királyi felsége tegnap felbontásra került legmagasabb végrendeletében a következő bucsuszavakat méltóztatott legkegyelmesebben intézni népeihez, valamint a hadseregéhez és a hadi tengerészetéhez.

Szeretett népeim!

Igaz köszönetet mondok azért a hűséges szeretetért, amelyvel irántam és hazám iránt boldog napokban és sulyos időkben viseltetek. E ragaszkodás tudata jól esett szívemnek és abból merítettem erőt nehéz uralkodói kötelességem teljesítéséhez. — Örizzék meg ugyanezeket a hazafias érzületeket utódom számára is.

Hadseregemről és hadi tengerészetemről is a meghatott köszönet érzelmével emlékezem meg, bátorságukért és hűséges odaadásukért.

Győzelmeik örömteljes büszkeséggel, az őket önhibájukon kívül ért balszerencse fájdalmas bánattal töltött el. Abban a kitüntető szellemben, melyben a hadseregemet, hadi tengerészetemet, valamint mindkét honvédségemet mindenkor felkészítette, zálogát látom annak, hogy éppen úgy, mint én, utódom is mindenkor számíthat rájuk.

Körrendelet a megyéhez a király haláláról.

Sándor János belügyminiszter az alábbi körrendeletet intézte Borsodvármegye törvényhatósági bizottságához:

Mélyszégyen megrendüléssel közlöm a gyászos hirt, hogy hön szeretet királyunk, I. Ferenc József ő es. és kir. felsége Schönbrunnban folyó évi november hó 21-én este 9 órakor csendesen elhunyt. Történelmi időkben szállt sírba a magyar király, a kinek példátlan kimagasló uralkodása, bülesége esodálattal töltötte el a világot. Nemzeti életünk ujjáalkotásának nagy munkájával a legdicsőbb fejedelmek sorába emelkedett. Mint jósaos atyját, mint boldogulásának megalapozóját, rajongó hűséggel, bensőséges szeretettel környezte őt a magyar nemzet, amely gyászba borulva áldja örökké emlékét.

Sándor János.

A belügyminiszter a főispánhoz.

Sándor János belügyminiszter ma délelőtt táviratilag értesítette dr. Tarnay Gyula főispánt,

hogy Ófelsége temetése november 30-án délután lesz a Szent István templomból. Az országos gyászból még nem jött értesítés Miskolcra.

A rendőrfőkapitány nyilatkozata.

A Reggel munkatársa ma felkereste Rimóczy József dr. rendőrfőkapitányt és megkérdezte tőle, hogy kapott-e valamilyen intézkedést az országos gyász elrendelésére nézve.

A rendőrfőkapitány kérdésünkre a következőkben válaszolt:

— Az országos gyász elrendeléséről ezideig még semmiféle értesítést nem kaptam. Mindazáltal ma délután ideiglenesen megengedtem, hogy a komolyabb szórakozóhelyek, így a színház és a mozi előadást tarthasson. A kabarékban azonban tilos előadást tartani. Ugyazintén a kávéházi cigányzene sem szólhat.

A ref. egyházkerület gyásza.

A tiszáninneni ref. egyházkerület mai ülésén Dókus Ernő főgondnok mély megindultsággal, szívből fakadó meleg szavakban emlékezik meg Ófelsége, a király haláláról s indítványozza, hogy a gyász jelöl az egyházkerületi közgyűlés függesztéséig fel valamint indítványozza, hogy a kerület összes templomaiban a temetésig minden nap huzzák meg a harangokat. A temetés napján gyásztisztítást tartandó és a lelkészek alkalmas módon megemlékeznek a nagy halotról. A főiskolában és a kerülethez tartozó középiskolákban gyászünnepélyek tartandók. Indítványozza továbbá, hogy a király kabinetirodájához részvétáviratot intézzen az egyházkerület s végül, hogy a közgyűlés mélyen érzett gyászának és részvételének jegyzőkönyvében is kifejezést adjon. Az elnök összes indítványaihoz hozzájárult a közgyűlés.

A király emléke.

Budapest, november 23. A képviselőház hétfői ülésén a kormány javaslatot terjeszt elő az elhunyt király emlékének megörökítéséről.

A király a halottas ágyon.

Bécs, november 23. A király halottas szobáját tegnap délelőtt kápolnává alakították át. Ófelsége arca alig változott, a feje kissé előrehajolt, az arcán békés nyugalom kifejezése van. Kezében feszület és olvasó. Az ágy körül hat gyertya ég.

Az apostoli nuncius délelőtt 11 órakor érkezett a halottas ágyhoz. Letérdelt az ágy mellett imádkozott és szentelt vízzel hintette be a holttestet.

A gyászmise.

Bécs, nov. 23. A szerdán délelőtt tartott második gyászmisén megjelent gróf Seefried Ottó is nejevel, a király unokájával és négy gyermekével. A misére gyalog jöttek és villamoson távoztak el.

A spanyol királynak a temetésre való utazását megakadályozza az entente.

Bécs, november 23. Érdekes kérdés foglalkoztatja a diplomáciai köröket. A spanyol király ugyanis, aki unokaöccse az elhunyt királynak, személyesen akar részt venni a temetésen. Alaposnak látszik azonban a feltevés, hogy az entente a király megjelenését a spanyol semlegességgel nem tartja összeegyeztethetőnek. Diplomáciai tárgyalások folynak és ezektől függ, hogy a spanyol király meg fog-e személyesen jelenni a temetésen vagy képviselteti magát?

Majdnem bizonyos, hogy Ferdinánd bolgár király Bécsbe jön a temetésre, a török szultán pedig egy herceggel képviselteti magát. Lehetséges, hogy a svéd király és a holland királynő is eljőnnek a temetésre.

A képviselőház 27-én ülést tart.

Szász Károly képviselőházi elnök közölte, hogy a képviselőház 27-én, hétfőn ülést tart. Az ülést megelőző nap estéjén a parlamenti pártok értekezletet tartanak. A képviselőház ülésén Szász Károly elnök fog elnökölni, mert Beöthy Pál elnök még beteg.

Négy hetes gyász a német udvarnál.

Berlin, november 23. A Wolff-ügynökség jelentése szerint Ferenc József király halála alkalmából 4 heti udvari gyászt rendeltek el.

A berlini községtanács részvétlirata.

Berlin, november 23. A berlini községtanács és képviselőház Ferenc József elhunytá alkalmából részvételtjes hangú iratot küldött Budapest székesfővárosához és Bécs városához.

Az olasz lapok a király haláláról.

Lugano, november 23. Eddig ismeretlen olasz lapok még a tisztességnek legparányibb tekintetét sem tűntetik fel az elhunyt királyunkról való megemlékező soraikban. Még azt sem teszik, amit minden időben, minden körülmények között megtenni illik. Brutális, ócsárító hangon írják az elhunyt uralkodóról.

Németország gyászolja Ferencz Józsefet.

Berlin, november 23. A Wolff-ügynökség jelenti: A hadsereg rendeleti lapja Vilmos császárnak egy hadparancsát közli, amely Ferenc József király halála alkalmából adatot ki s amelyben elrendelte a császár, hogy a birodalom és a megszállott területek összes tisztjei 14 napos gyászt viseljenek. A Ferenc József II. Testőrgaránátos és a Ferenc József nevét viselő huszárezred pedig 3 hétig gyászoljon. A gyász jelöl 3 hétig az összes katonai épületek zászlajai felárbocon eresztessenek. A csapatoknál tüzi riasztón és riadón kívül semmiféle hangszeren játszani nem szabad. Ferenc József temetésén az előbb említett két ezred és a toskáliai huszárezred küldöttsége vesz részt.

Az ötödik hadi kölcsön.

(A Reggel tudósítójától.) A fegyverben álló vitézek mindenhol állják az ellenség tüzeit és valamennyi fronton győznek. — Nem egészen három hónap telt el azóta, hogy a hítszegő, ártalmas Románia is beállt ellenségeink sorába és el akarta tőlünk ragadni Erdélyt. Ez az aránylag kis idő dég volt ahhoz, hogy derék katonáink a kipróbált nemet szövetségessel együttesen kiverjék Erdélyből a rabló hadat. Vitézeink most már román földön hadakoznak és módot nyújtanak a román népnek, hogy békekötöljön abba, amit székely testvéreinknek főzött.

A mostani harcok körülbelül az utolsó erőfeszítések. Az entente már mindenkit, akit csak tudott, ellenünk sorakoztatott; most már utolsó kártyáját is kijátszotta. Ha most sem tudja — mint ahogy tényleg nem tudja — legyőzni a központi hatalmakat, be kell végre látnia, hogy békeellenes makkassága nem eredményezhet neki mást, mint fölösleges vérontást.

Most van tehát itt annak az ideje, hogy mindenki, a szó legszorosabb értelmében mindenki teljesítse azt a kötelességet, amit a haza ebben a háborúban megkíván tőle.

A harcúterem levő fiaink testvéreink fegyverrel küzdenek, életüket, vérüket áldozzák a hazáért, az itthonlevő hazafiaknak pedig az a kötelesség jut ki, hogy a hadrakelől seregek a szükséges anyagi eszközöket biztosítsák. Ez most az első és legfőbb kötelessége mindenkinek, aki itthon van.

Megjelent a kormány felhívása az ötödik hadi kölcsön kibocsátása tárgyában. Ezzel még az eddigiéknél is több elnyit

nyújt az új hadi kölcsön. A már ismert és annyira népszerű 6 százalékos járadék mellett most 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsön is kibocsátásra került. — Ez a típus élő jelképeztése, valószínűségi biztosítéka annak, hogy a hadi kölcsön nemcsak nagy — más uton elérhető — kamatozást nyújt a tőkének, de még a jó árfolyamot is biztosítja az aláírónak.

A hazafias szempontokon kívül tehát a célszerűség is amellett szól, hogy mindenki éljen ezzel a kedvező tőkebefektetési alkalmal, mindenki jegyezzen hadi kölcsönt.

Kereskedők árulják a cukrot.

A városi tanács hirdelménye.

Értesítjük a közönséget, hogy december hó 10-től kezdődőleg a városi tejesarnakok többé nem fognak cukrot kiadni, hanem ez időtől kezdődőleg a helybeli összes fűszer- és vegyes kereskedők (szatócsok) fogják a cukrot árusítani.

A cukor továbbra is a hatósági igazoló jegyek alapján s a megállapított heti adagokban fog készíthető, azonban mindenki szabadon választhatja meg azt az üzletet, amelyből a cukrot beszerezni akarja.

Felhívjuk a közönséget, hogy november hó 27. (hétfő)-ig terjedő határidő alatt bejelentő lapjait forduljon azon kereskedőkhöz, ahol a cukrot állandóan vásárolni akarja.

A bejelentő lap rovatait pontosan és olvashatóan töltsék ki, különösen saját érdekében ne mulassza el a jelenlegi listát, illetve cukorigazolványa számát pontosan feltüntetni.

A bejelentő lapot pontos kitöltés után ugyanezen az időben kereskedőknek kell visszadni.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a közönséget, hogy a bejelentő lapokat a fenti határidő alatt igyekezzék kitölteni, mert különben december 10-től kezdődőleg cukorellátásban nem részesülhetnek.

Figyelmeztetünk továbbá mindenkit, hogy bejelentését csak egy kereskedőnél eszközölje, mert esetleg több helyen megtejt bejelentésével csak zavart és felesleges munkát okoz s megterhelésül egy hónap tartamára részére cukor nem fog kiadni.

Vendégök, kávéházak, cukrászdák stb. tovább is az eddigi rend szerint fogják a cukrot megkapni.

Miskolc, 1916 november 20.

A városi tanács.

Fűszerkereskedők figyelme! Értesítem az összes helybeli fűszer- és kiskereskedőket, hogy a cukoraláirási lapokat üzletemben (Ujváros-utca 44.) átvéhetik és azokat a vevőik által kitöltve legkésőbb november hó 28-án kedden délig ugyanezen a címen hozzám kell visszajuttatniuk. Miskolc, 1916. november hó 23. Tupler Adolf.

Csapatunk az Alsó-Cserna balpartján megvetették lábukat.

Krajovánál 300 vasuti kocsi jutott kezünkre.

Höfer jelentése.

Budapest, november 23. Hivatalos. Keleti határ: József főherceg vezérezredes hadsereg-arevonala: Az Alsó-Csernán a balparton vetették meg lábukat. Egyébként Oláhországból nincs jelenteni való. A magyar keleti határon s az erdős Kárpá-

tokban a felderítő tevékenység élénkebb volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arevonala: Helyenként fokozott tüzéségi harc.

Olasz és délkeleti határ: A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, november 23. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati határ: Ruprecht trónörökös hadserege: Az ellenség tüzéségi tevékenysége az Anere mindkét oldalán és a Saillyszakaszban az esti órákban fokozódott. Az angoloknak Guedecourt-tól északra, a franciáknak pedig a St. Pierre Vaast erdő északnyugati szélé ellen intézett rész-támadásai meghiúsultak.

Keleti határ: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Smorgontól délre erős tüzelőkészítés után előrenyomuló orosz járőröket elűztünk. A tisztuló időjárás folytán a keleti tenger és az erdős Kárpátok között különböző helyeken megélénkült a tüzéségi tevékenység. József főherceg vezérezredes

arevonala: Erdély keleti szélén felderítő osztagok esatároznak. Az oroszok ott erősítéseket kapnak. Oláhországban a helyzet nem változott. — Krajovánál egyéb zsákmányon felül 300 vasuti kocsi jutott kezünkre.

Balkán határ: Mackensen vezértábornagy hadserege: A Dobrudzsában és a Duna mellett több ponton ágyutüz.

Macedón arevonala: A harcok az Ochrida-tó felé keletre az ellenség visszavonulásával végezték. — A német-bolgár arevonala: A Presbátó és a Cserna keleti folyása közt több ízben az ellenség részleletöréseit a Parlovótól keletre húzódó magaslati álláson pedig az ellenség erős támadásait visszavertük.

Ludendorff.

HIREK.

Egy hősi halált halt főhadnagy temetése. Meghalt, hogy Friedmann Miksa tart. főhadnagy az orosz határon hősi halált halt. A holttestet családja hazahozta és ma, esütörtökön délután temették el nagy részvét mellett a Kazinczy-utcai izr. templom udvaráról. A hősi halált halt főhadnagyban Friedmann Dávid miskolci földbirtokos fiát gyászolja.

A ref. egyházkerület közgyűlése. A tiszáninneni református egyházkerület ma esütörtökön tartotta a városi háza tanács-termében rendes közgyűlést. A gyűlésen, amely reggel 9 órakor kezdődött, az egyházkerület tagjai nagy számmal vettek részt. A gyűlésen dr. Tüdős István püspök és Dókus Ernő egyházkerületi főgondnok elnökölték.

Dr. Tüdős István püspök szívből fakadó s a szíveket felemelő imádsággal nyitotta meg a gyűlést s megemlékezett arról a mélyszégyenről, mely nemzetünkre öfelsége halálával nehezedett. Dókus Ernő egyházkerületi főgondnok meleg szavakkal emlékezik meg öfelsége haláláról s indítványokat tesz az egyházak és iskolák gyászának kifejezésére. (Erről lapunk más helyén közlünk tudósítást.)

Az elnökség ezután meleg szavakkal emlékezik meg Komjáthy Béla ungi egyházmegyei gondnok, dr. Kovács Gábor egyházkerületi pénztárnokról és Baksa Lajos egyet. konventi előadó elhunytáról. Elfogadta az egyházkerület a sárospataki fő-

iskola fejlesztése érdekében kiadott bizottság javaslatait.

Örömmel és hálás köszönettel vette tudomásul az egyházkerületi közgyűlés, hogy a Miskolci Ref. Női Féllegységet a maga árvaházát átadja az egyházkerületnek, hogy az Egylet vagyonaiból az egyházkerület hozzájárulásával egy nagyobb szabású árvaház létesíthessék.

Az egyházkerület utasította azokat az egyházmegyéket, amelyek a miskolci ref. felső leányiskolai segélyezésére még határozatot nem hoztak hogy a supplicationás váltsággal egyenlő összeget vegyen be minden egyház a maga költségvetésébe és ez összegek felsőbb leányiskola segélyezésére már a jövő évre beszületendő. Ezután több egyházi és iskolai ügyet intéztek el.

Adományok. A polgármesteri hivatalhoz újabb a következő adományok érkeztek: Bródy és Weisz a háboruban megvált katonák javára 100 koronát, az erdélyi menekültek javára Szabó Barna 10 koronát, Neumann József 50 koronát; a szegény gyermekek felruházására a pénzügyigazgatóság, a számvétség és az adóhivatal tisztviselői elhunyt kollégájuk, Eröss Samu ravatalára szánt koszoru megváltása címen 36 koronát adományoztak.

Halálozás. Mély részvételt vettük a szomorú hírt, hogy Gaál Béla, a Feneiere Biztosító társulat nyug. titkára, ma délután rövid szenvedés után 62 éves korában elhunyt. Gaál Béla a város társadalmának egyik igen rokonszenves, becsült tagja

volt. Mindenütt szerették és kedvelték. Fia, Gaál György dr. ügyvéd, jelenleg orosz fogságban van. Temetése holnap, pénteken délután fél 2 órakor lesz a Széchenyi-utca 84. számú gyászszobából.

Katonák eskütétele. Ma délután 9 órakor volt a kis gyakorlóterem (Haliczka) a katonák eskütétele. Az aktus tábortábori misével kezdődött amelyet Füstös Pál tábortábori lelkész celebrált, majd hatásos beszédet tartott az eskü szentségeiről. Ezután az összes tiszttek, katonai hivatalnokok, valamint a Miskolcon állomásozó összes közös és honvédségi csapatok felkészültek Károly királyra, Rieger ezredes, katonai állomásparancsnok előtt. Az eskütés után a tábortábori lelkész az összes csapatokat megáldotta. Az ünnepélyes aktus napfényes időben folyt le.

Elmarad a városok értekezlete. A városok közéleti tárgyalásában e hónap 25-ére szombatra Budapestre összehívott kongresszusai állandó bizottsági ülés és polgármesteri értekezlet elmarad.

A pénzügyi vasárnapi munkaszünet. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a hadi kölcsönjegyzés előmozdításának érdekében a bankok és a pénzügyi intézetek a jövő évi november hó 23. és december hó 22-ike közé eső vasárnapokon pénztárait nyitvatarthassák s hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak.

Hazamennek Borsodból az erdélyi menekültek. Jelentettük, hogy megkezdődött a Borsodvármegyében elhelyezett erdélyi menekültek hazaszállítása. Most ismét két vonat indul innen Erdélybe hazatérő menekültekkel. November 25-én megy az egyik vonat 1000 meneküléssel, akik eddig az erdélyi és sajtószentpéteri járásban voltak elhelyezve. A vonat parajdi irányításával indul. — A második vonat ismét 1000 meneküléssel november 26-án indul Miskolcra. Ez szintén parajdi irányítással fog menni. Ennek a vonatnak az utasai meneküléssel óta a miskolci járásban voltak elhelyezve. A hazatérő menekülteket ezuttal is ellátják utazóval élelemmel.

Néhány wagon tűzifa eladó a Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel és Ingatlan Közvetítő vállalatnál, Széchenyi-utca 49.

APOLLO

vagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

November 24-én, pénteken
Öfensége a vigécz.
Kacagató vigjáték 4 felvonásban.

A SZERENCSEFIA
Amerikai bórzedráma 2 felvonásban.

Ezenkívül a nagy kíséző műsor.

Rendes helyárák.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 1. u fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: A kisasszony férje.
Szombaton: Vasgyáros.

Vasárnap délután: Egy magyar nábob; este: Névtelen asszony.

— Pénteken játszanak a színházban. A színházban a hatóság engedélyével ismét megkezdik az előadásokat. Holnap, pénteken A kisasszony férje került színre a címszerepben Vajda Ilonkával. A férfi főszerepet Pallágyi, a többi szerepeket Erdődy, Fenyő, Darigó, Klenovits játsszák.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Pályázat.

A miskolci izr. hitközségnél egy templomszolgá, illetve házmester és irodaszolgái állás van üresedésben. Az állás lehetőleg már december 1-én, de legkésőbb január 1-én betöltendő. Fizetés havi 80 korona készpénz, egy szoba, konyhából álló természetbeni lakás, szabad világítás, a téli fűtési idény alatt szabad fűtés és az esketéseknél megállapított mellékjövedelem. A pályázat december 1-ig a hitközség jegyzői hivatalánál (Deák-utca 20.) a hivatalos órák alatt benyújtandó, ahol is a feltételekről bővebb felvilágítás nyerhető.

Miskolc, 1916 november 21.

Az elnökség.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák“

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo“

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2,50 filléres Menü“

Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Szombattól igazolványra adnak tejet.

Értesítjük a város közönségét, hogy a városi tejesarnokok folyó hó 25-től (szombat) kezdődőleg csak tanácsunk által kiadott igazolványok felmutatása ellenében fognak tejet kiszolgáltatni.

A tej vásárlására jogosító igazolvány a fenti időpont előtt minden olyan család részére ki fogi kézbesítettni amely, tejt vásárlásra vonatkozó szándékát a kitűzött bejelentési határidőn bejelentette.

A városi tejesarnokok nagy forgalmának rendben való lebonyolítása végett és a tejesarnokok közötti összehangolás enyhítése céljából a tejesarnokok számát hétre szaporítottuk és a vásárló közönséget ezen hét üzlet között lehet arányosan

Ezen beosztás szerinte azok, akik az Aranka, Ágnes, Anna, Aezél Bársony János, Beresényi, Bodó, Csalogány, Dani-völgy, Damjanich, Dobó, Fűzes, Gyár, Győri-kapu, Honvéd, Hutás, Kálló, Kertész-sor, Kóporos, Lovagda, Muszkás-udvar, Nagy Sándor, Pipisdomb, Réz, Salétrom, Szentistván, Tatár, Thököly, Vászónfélértő és Vesselenyi-utcaikon laknak; a Győri-kapu 7. szám alatti I. kerületi tejesarnokban;

azok, akik a Dayka Gábor, Erzsébet, Geró, Gyöngyvirág, Hunyadi, Imre, Irányi, Ilona, Mária, Meggyesalja, Rákóczi, Reményi, Rozmaring-utcaikon, a Széchenyi-utcaikon 1-9. és 2-16. sz. házaiban, továbbá a Papszer, Teleki, Templom, Teréz, Tompa, Toronyalja, Urak-utcaikon és Városháztéren laknak; a Hunyadi-utca 7. szám alatti II. kerületi tejesarnokban;

azok, akik az Attila, Árpád, Arok, Bábonyi-bérec, Bedegvölgy, Oseimely, Fábrián, Fazekas, Forrásvölgy, Gólya, Jókai, Kun József, Mátyáskirály, Major, Nyakvágó, Paesirta, Sörház, Szentgyörgy, Szepessy, Timódy, Tóth, Toldy, Tárkányi, Temetőalja és Vertőcei-utcaiban laknak; a Verbőcei-utca 23. szám alatti III. kerületi tejesarnokban;

azok, akik az Akác, Deák, Batthyányi, Horváth, Kazinczy, Kossuth, Palóczy, Régiposta-utcaikon, a Széchenyi-utca 11-147. és 18-116. számú házaiban, továbbá a Szentpéteri-kapu, Zárda és Tetemvár-utcaikon laknak; a Kazinczy-utca 23. szám alatti IV. kerületi tejesarnokban;

azok, akik az Arany, János, Bottyán János, Csabai-kapu, Avas, Józsika, Kálvin, Kölcsey, Lonovics, Lakatos, Mindszent, Molnár, Mikes Kelemen, Mészáros, Munkácsi, Mélyvölgy, Rostás, Szatács, Szemere, Szirma és Zöldfa-utcaikon laknak; a Halas-piacon levő V. kerületi tejesarnokban;

azok akik a Bessenyei, Buzatér, Debreczeni, Huszár, Katalin, Király, Laktanya, Nyár, Rózsa, Szegfű, Szeles, Telegdy, Téli, Ősz, Újváros, Vay, Vaszatér és Zsolczi-kapuban laknak; a Nyár-utca 2. szám alatti VI. kerületi tejesarnokban;

azok, akik az Ács, Asztalos, Alkotmány, Bádógos, Balassa,

Baross, Bodnár, Bem, Belgrád, Borbély, Bors, Boeska, Cukrász, Csizmadia, Csokonai, Esztergályos, Farkas Károly, Frangepán, Franklin, Gillányi, Gizella, Gubás, Guttienberg, Kalapos, Kárpitos, Künizsy, Kont, Kovács, Kőmives, Lenke, Lévy József, Margit, Martinovics, Melinda, Petőfi, Sarolta, Soltész Nagy Kálmán, Tüzér, Újvilág, Vörösmarthy, Zrínyi-utcaikon, továbbá a Vasúti-telepen és a Tiszai pályaudvaron laknak; az Újvilág-utca 23 szám alatti VII. kerületi tejesarnokban vásárolhatják meg naponként az igazolványukon feltüntetett tejmenviségét.

A fenti beosztás, illetve hogy ki mely üzletben vásárolhatja meg a részére megállapított tejmenviséget — a kiadott igazolványokon fel van tüntetve. Ezt a beosztást mindenkinek pontosan be kell tartani és senki sem kaphatja meg tejt más üzletben.

Miskolc, 1916 november 21.

A városi tanács:

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Gyászlobogók

kaphatók a Magyar Kereskedelmi Vállalatban Széchenyi-utca 4., Koronával szemben.

Apró hirdetések.

az első 10 fillér, utána minden további 5 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Naponta friss vágott liba és hus, bőr és hár napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich, Arany János-utca 31. 660

Gyors- és gépiróiskola Városháztér 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelezés és vitairás) Modern irógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legbizalmasabb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltek. 107

120 métermázsza finom présejt pergament képoszta eladó kis-csinnyben és nagyban, Vay-ut 2. 746

Intelligens nő kezdőknek zongora- és német órákat elvállal. Egy óra 1 korona. Cim: Soltész Nagy Kálmán-utca 4. 747

Egy teljesen egyedül álló megbízható hadi özveggy otthont keres; bármilyen üzletbe csakély fizetéssel elmegy. Belgrád-utca 36. 748

A Hadi Termény R.-T. miskolczi kirendeltsége pályázatot hirdet

egy tisztviselői állásra.

Pályázhatnak irodai teendőket jártas egyének. Fizetés megállapítás szerint. Az állás azonnal elfoglalandó.

Uránia

nagy mozgószínház

Pénteken, Szombaton, Vasárnap,
24-én 25-én 26-án

Az amerikai filmtechnika nagyszabású újonsága!

A BÜN

Egy izikész tragédiája
4 felvonásban.

TEDDY
A SILBAK ELŐTT.

Kacagató vigjáték 2 felv.

**Mérsékeltlen felemelt hely-
árak:** Páholylülés 2 K, fentar-
tott hely 1 K 60 fillér, Zsöllye
1 K 20 fillér, támlásszék 90 fillér,
zártszék 60 fillér.

Előadások kerete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünneppalokon d. u. fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Van szerencsénk értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

„KIRÁLY“-MALOM

(az Ápolda mellett)

üzemét megkezdte.

Elvállal őrleést és darálást a hatóságilag megállapított feltételek mellett, pontos kiszolgálással.

Szíves pártfogást kér:

Weisz és Löwy

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Miskolcson, **Kazinczy-utca 2.** szám alatt, a Kigyógyógyterár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készitünk egy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk **téríruha javítást, vegytisztítást és festést** a legújantósabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szíves támogatását és vagyunk kiváló tisztellett

Kesztenbaum és Thomka.

Mérik után rendelések pontosan készitettek.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.